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Oo1ee onucanue nakera “gbm” u npojenanHoi paboOThI

IMonuoe Ha3Banue nanHoro mnaketa — «Generalized Boosted Regression Models». On BkirodaeT B ce0s peai3aiiio pa3inyHbIX aITOPUTMOB OYCTHHTA JUIS PEIICHUsS 33 1a49K
BOCCTaHOBJIEHHsI perpeccui. Bo3MOKHO MCIIONIBb30BaHKE PA3INYHBIX (QYHKIMI MOTEPD U APYTUX MapaMeTPOB.

MHoro OyIyT pacCMOTPEHBI UMb HECKOJIBKO MPUMEPOB, AEMOCTPUPYIOIINE OCHOBHBIE BO3MOXHOCTH JaHHOTO mMakera. Jlamee OyaeT paccCMOTPEH TONBKO OJUH BapHaHT C
MOCTPOCHUEM KOMIIO3UIIMU pEeIaroIIuX aepeBbeB. [jis Oojee METalbHOTO M3yuYeHHUs PEKOMEHIYETCS HCIOJIbh30BaTh O(UIMAIBHOE PYKOBOACTBO K MakeTy (CM. pasuen
«/Ic0nb30BaHHBIC HCTOYHUKIY).



['enepanust 1aHHBIX

HJ’IH Ha4dajia CréHeprupyeM MOACIbHBIC JAHHBIC, HA KOTOPBIX MbI 6yI[CM n3y4aThb MMaKCT. I[J'IH 9TOr0 Co3gaaumM 500 Touek u3 HOPMAJIBHOI'O pacnpcaciieHus CO CTaHAapTHBIMU

napaMeTpamMy U COXPaHUM UX KOOPAMHATHI B MepeMeHHY0 a. Jlanee Ui KaKI0i TOUKU MOCYMTAeM [UTHHY €€ PaJnuyC-BEKTOpa U COXPaHUM 3TO 3HAYCHUE B MEpeMEHHYO D.
Byznem mpo0oBaTh BOCCTaHOBHUTBH 3aBHCUMOCTD JUIMHBI PaJINyC-BEKTOPA OT KOOPAMHAT TOUKH.

Kon Pesynbrar
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Co3nanme Moaenun

IMTakeT gbm npeamnonaraet o0yueHre MOJICITH U COXPAHEHHE ¢ B HEKOTOPBIi 00bekT. Co3a1uM 00bEeKT-MO/IeNh ¢ HazBaHreM ourmodel:

Kon Pesynprar
ourmodel <- gbm ( CHauyajla MIOeT BEBOI Pes3yJIbTaTOB IOJig KaxOoro M3 5 3TanoB KPOCC-BalMIgaLuu
oTHesibHO. A 3aTeM ofume pes3yJbTaTH:
# dopmyrna, mnokasmBaomas, UYTO MIETCS B3aBUCHMMOCTL [OJS Y oT nojeit X1 u
X2 B cooTBeTcTByUmEM dperMe Iter TrainDeviance ValidDeviance StepSize Improve
1 0.5102 0.3978 0.0050 0.0021
Y ~ X1 + X2, 2 0.5074 0.3960 0.0050 0.0025
3 0.5048 0.3942 0.0050 0.0022
# cosmanue operiMa M3 MATPULE C OaHHBMU 4 0.5022 0.3925 0.0050 0.0022
5 0.4996 0.3906 0.0050 0.0026
data = data.frame (X1 = al[,1], X2 = al[,2], Y = Db), 6 0.4971 0.3889 0.0050 0.0024
7 0.4941 0.3868 0.0050 0.0025
# BEOOP dYyHKUMM MOTEPH 8 0.4913 0.3848 0.0050 0.0023
9 0.4888 0.3829 0.0050 0.0025
distribution = "gaussian", 10 0.4864 0.3814 0.0050 0.0022
100 0.3158 0.2569 0.0050 0.0013
# MacMmMMaJbHOE KOJMUYECTBO MCIIOJb3YyEMEIX pelanlyx IepeBLeB 200 0.2078 0.1742 0.0050 0.0007
300 0.1441 0.1233 0.0050 0.0005
n.trees = 2000, 400 0.1039 0.0893 0.0050 0.0002
500 0.0770 0.0672 0.0050 0.0002
# OpyTme napaMeTps ajlTopuTMa 600 0.0593 0.0522 0.0050 0.0001
700 0.0472 0.0422 0.0050 0.0001
shrinkage = 0.005, 800 0.0390 0.0351 0.0050 0.0000
interaction.depth=3, 900 0.0334 0.0304 0.0050 0.0000
1000 0.0296 0.0273 0.0050 0.0000
# napamMeTpsl BaJMIalUM 1100 0.0269 0.0248 0.0050 0.0000
1200 0.0251 0.0232 0.0050 -0.0000
bag.fraction = 0.5, 1300 0.0236 0.0221 0.0050 -0.0000
train.fraction = 0.5, 1400 0.0226 0.0214 0.0050 0.0000
n.minobsinnode = 10, 1500 0.0218 0.0207 0.0050 -0.0000
cv.folds = 5, 1600 0.0210 0.0203 0.0050 -0.0000
1700 0.0204 0.0199 0.0050 -0.0000
# mapaMeTp, NOoKasbBalIMI, HANO JIM COXPAHSATH KOIMIO HOaHHBIX 1800 0.0199 0.0197 0.0050 -0.0000
1900 0.0194 0.0194 0.0050 -0.0000
keep.data = TRUE, 2000 0.0190 0.0191 0.0050 -0.0000
# TmnapamMeTp, [OKa3HBBALULNY, HYXHa JM IIe¥4aTb B KOHCOJIb pPes3yJbTaTOoB
npouecca HaCTPOMKM MOIEeJM
verbose=TRUE
)

DTO MPOUCXOJMUT C MOMOIIBI0 Bbi3oBa QyHKnU gbm(). OHa COAEPKUT MHOKECTBO IMAPaMETPOB, HEKOTOPBIC M3 KOTOPBIX Ja)Ke OMYIICHBI B 3TOM npumepe. B kauectse
BBIBOZA MOXXHO BHJIETH PE3YJIbTAaT HAa KOKIOW M3 5 UTEpaluil KpOCCBAIMIALMU U €r0 3aBHCUMOCTh OT KOJIMUYECTBA JIEPEBLEB, & TAKXKE OOIIMI pe3ynbTaT mo 00y4eHHIO
Mojenu. BuaHo, 4To npu yBenMUeHUH Ynciia AepeBbeB HaurHas npuMepHo ¢ 1200 pesynbraT nepecTaeT yinydIiaThCesl.




OnTuManabHOE KOJIUYECTBO AJIrOPUTMOB

HOCMOTpI/IM IMO-BHUMATCIIBHEC HA ONITUMAJIbHOC KOJINYECTBO JCPCBLEB IMOCJIC HaCTpOP'IKPI MOJCIIN.

Kon Pesynprar
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# omTMMasIbHOE UMCJIO OEepPEeBbeB MNpK oOlleHke «out-of-bag» E —
# Taxxe BOBMOXHEI BapMAHTH «test» m «cv» - o4
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best.iter <- gbm.perf (ourmodel,method="00B") E ©
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KpaCHBIM IIOKa3aHa OH_II/I6Ka Ha KOHTpPOJIE€ B 3aBUCUMOCTU OT KOJIMYECTBA JACPCBLHCB, YCPHBLIM IIOKa3aHa OHH/I6K3 Ha OGy‘IeHI/II/I. ]Ianee BBIBOAUTCS OIITUMAJIBHOC YHCIIO
JIepEBBEB B COOTBETCTBHH C JJAHHBIM METOJIOM MIPOBEPKHU 0OyHaroie criocoonoctu: 1263.




Nudopmariust o KaxaoM JepeBe B OTACTBHOCTH

Taxoke B makeTe MPUCYTCTBYIOT QYHKIMH AJISl MPOCMOTpa MHQOpMAIMK 1 aHATTU3a JePEeBLEB U HAOOPOB 1ePEBbEB MO-OTAEIBHOCTH:

Kon Pesynprar
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# Takxe MOXHO IIOCMOTPETb Ha «BIMSHME» KAXIOTO
13 IOBYyX I[IPM3HAKOB Ha I[IPEeICKa3aHHHI OTBET IIPU [ [ [ [ [ |
bVKCHMPOBAHHOM UMCJle IePeBLeB 0 10 20 30 40 50
summary (ourmodel, n.trees = 1543)

Relative influence
# MOXHO BHIBECTU bperm  C nHdpopMaLmemn e}
BHYTPEHHEM CTPOEHMM IepeBa
var rel.inf

print (pretty.gbm.tree (ourmodel, 1543))

1 X1 57.06188
2 X2 42.93812

SplitVar SplitCodePred LeftNode RightNode MissingNode ErrorReduction Weight

0 1 -1.741156e+00 1 2 9 0.04995455 125
1 -1 3.726031e-04 -1 -1 -1 0.00000000 10
2 1 5.936047e-01 3 7 8 0.06429663 115
3 0 -2.090986e-01 4 5 6 0.06494628 82
4 -1 1.096515e-04 -1 -1 -1 0.00000000 31
5 -1 -1.805423e-04 -1 -1 -1 0.00000000 51
6 -1 -7.083488e-05 -1 -1 -1 0.00000000 82
7 -1 1.905311e-04 -1 -1 -1 0.00000000 33
8 -1 4.165803e-06 -1 -1 -1 0.00000000 115
9 -1 3.364079e-05 -1 -1 -1 0.00000000 125
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Hcnonp30BaHrEe HACTPOCHHOW MOJIEH [T TIPEICKA3aHUS

Crenepupyem HabOp Touek Ha ocu abcrmce ¢ marom 0.01 (Mx paxuyc-BeKTOp MPOCTO paBeH adCIcce) U NONpoOyeM MpencKa3arh paiyc-BeKTopa il TOYeK ITOro Habopa:

Kon Pesynprar
=
# reHepupyeMm HOaHHBE ™
a2 = cbind(1:200 / 100, 0) o
) . —]
L -—
# mpenckasblBaeM, MCIOJB3YsS MOIEJb M ONTUMAJbHOE KOJIUUECTBO aJITOPUTMOB =
@
i—_
f.predict <- ©predict.gbm(ourmodel, data.frame (X1 = a2[,1], X2 = O o
a2[,2], Y = a2[,1]), best.iter) e -
# m300pasmM Hal NpeICcKa3aHHBM pes3yiabTaT uwy
plot (f.predict) (o]
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WneanbHelii pe3ynbTaT — JIMHEHHAS 3aBUCUMOCTD Ha rpaduke. BuaHO, 9TO HalleMy alropuTMy ee HailTé He yaainock. OJJHaKO Bce K€ OH yiKe Halllell JOCTATOYHO HETJIOXYIO
3aKOHOMEPHOCTh B JAHHBIX.




Busyanu3anust kapTbl BOCCTAaHOBJIEHHOW PETPECCUU

Kog Pesynprar
] ]
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# BUMByanmmMsupyeMm TO, KakK BOCCTAHOBUJIACH peTrpeccus B
# B xauecTBe KOOPAMHAT MCIOJb3YyEM IPM3HAKM C IIEPBOTO IO BTOPOIL 0 4 2.0
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plot.gbm(ourmodel, 1:2, best.iter)
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HMcnonb30BaHHBIC MCTOYHUKU

OdunumanbHelii calfT maketa — http://cran.gis-lab.info/web/packages/gbm/index.html

PykoBojcTBO K makery “gbm” — http://cran.gis-lab.info/web/packages/gbm/gbm.pdf

Metoandeckoe mocobue A.I". [Ipsikonoa no cucteme R — http://alexanderdyakonov.narod.ru/upR.pdf

Kypc nexmuit K.B. BoponroBa — http://www.machinelearning.ru/wiki/index.php?title=Mamunnoe obydyenne %28kypc nekunii%2C_K.B.Boponmno%29



http://cran.gis-lab.info/web/packages/gbm/index.html
http://cran.gis-lab.info/web/packages/gbm/gbm.pdf
http://alexanderdyakonov.narod.ru/upR.pdf
http://www.machinelearning.ru/wiki/index.php?title=Машинное_обучение_%28курс_лекций%2C_К.В.Воронцов%29

